



头眼 PHOTOSHOW

哈姆雷特加油

正在南京主演《哈姆雷特》的濮存昕,昨天向家住受地震灾害的四川都江堰籍学生王悦与一位老红军赠送了保暖内衣。濮存昕告诉王悦,请她转交给亲人,忘却往日的苦痛,生活需要坚强。活动现场,濮存昕还与市民一起参加了拔河活动。 快报记者 施向辉 摄

全世界

10月27日 星期一

“黑色星期一” 全球股市共迎“黑色星期一”,美国、欧洲、亚洲无一幸免。沪深两市股指当日也应声而跌,跌幅均超过6%,A股逼近1700点。

10月28日 星期二

女留学生悉尼惨死 10月26日下午,一名18岁中国女留学生全身赤裸从悉尼市中心的某公寓4楼阳台上坠落当场摔死,几秒钟后,一名同样全身裸体的19岁韩国男生从同一地点跳下,摔成重伤。事发前,一持刀男子闯入公寓将他们劫持。

10月29日 星期三

美警方破获“刺马”阴谋 在距离美国选举日还有一周之时,美国酒、烟和火器局27日说,两名白人男子密谋刺杀民主党总统候选人贝拉克·奥巴马,遭到警方逮捕。两人还阴谋杀害88名黑人学生。初步调查显示,他们为新纳粹主义者,但与恐怖组织没有牵连。

10月30日 星期四

巴基斯坦强震巴基斯坦西南部与阿富汗接壤地区29日凌晨发生里氏6.5级地震,地震至少已造成160人丧生,约1500座房屋倒塌,数以万计的灾民无家可归。由于地震波及到偏远的山区,仍有许多遇难者可能被埋在废墟之下,因此死亡人数还会急剧上升。

10月31日 星期五

印度4城18连炸 印度东北部阿萨姆邦的4个城市30日发生18起连环爆炸袭击事件,已造成至少61人死亡,300多人受伤。这是印度东北部地区近来所发生的最严重的连环爆炸袭击事件。

11月1日 星期六

只差一州到白宫 奥巴马距离白宫有多远?答案或许是“一个州”。根据最新民调推测,奥巴马眼下已获264张选举人票,只需再拿下东部4个关键州中任何一州,就能轻松突破“选举人团”制度规定的270票,给麦凯恩设下“几乎无法跨越的障碍”。

全中国

10月27日 星期一

“三聚氰胺鸡蛋” 鉴于香港市场上一种从内地进口的鸡蛋被检测出含有三聚氰胺,香港将全面检测从内地进口的鸡蛋,并将检测范围扩大至从内地进口的肉类及动物内脏。

10月28日 星期二

中国经济总量提升 国家统计局27日起发布改革开放30年我国经济社会发展成就系列报告。报告显示,我国进出口贸易总额居世界位次已由1978年的第29位跃升到2007年的第3位。

10月29日 星期三

央行再降息 中国人民银行29日宣布,从2008年10月30日起下调金融机构人民币存款基准利率。其中一年期存款基准利率由现行的3.87%下调至3.60%,一年期贷款基准利率由现行的6.93%下调至6.66%。个人住房公积金贷款利率不变。

10月30日 星期四

全国工资报告 国家统计局29日公布的前三季度城镇单位在岗职工工资报告。数据显示,前三季度,全国城镇单位在岗职工平均工资为19731元,比上年同期增加3056元,同比增长18.3%。

10月31日 星期五

“封口费”事件 中国教育电视台10月31日就山西煤矿瞒报事故向记者发“封口费”涉及该电视台一事发表声明,决定停播《安全现场》栏目,并责成北京巨头传媒文化发展有限公司就此事立即做出负责任的说明。

11月1日 星期六

地方政府发债放行? 一份由财政部牵头起草的有关加强地方政府债务管理的方案,已多方征求过意见,并提交到国务院等待批复。这意味着,学界多年关注的所谓“开前门、堵后门”,开放并加强地方政府发债管理的改革大思路,正在被官方采纳并逐渐浮出水面。

全江苏

10月27日 星期一

百名海外博士江苏行 来自10个国家的147名博士来到镇江、常州、无锡、苏州等地,他们大多有着20来年的海外留学工作经历,不少人把十几年来来的首次回国目的地选在了江苏。

10月28日 星期二

“答辩”竞争局干 南京市公推公选6个正局职位人选进入演讲答辩环节,33名人选逐一登台亮相。此次演讲答辩设置了无领导小组讨论的环节,即围绕规定的主题,每位人选分别发言后,所有人选进行自由辩论,最后由考官进行自由提问。

10月29日 星期三

“烟霾”突袭江苏 10月28日傍晚开始,焚烧秸秆产生的烟雾和空气中的霾混合在一起,弥漫了整个南京城。此外,镇江、扬州、泰州等大半江苏也出现烟霾天气。

10月30日 星期四

‘09 高考模式不变 江苏省教育部门明确表示,2009年江苏省普通高考的模式与2008年相同,仍为“3+学业水平测试+综合素质评价”。这也意味着江苏高考模式2009年不会改变。

10月31日 星期五

二套房房贷“松绑” 光大银行南京分行接到总行的细则,根据这份细则,房贷新政对二套房明显“松绑”,原来首付必须40%、利率要上浮10%的二套房,现在首付降至20%,而且贷款利率在基准利率基础上下降18%。

11月1日 星期六

高档房与价格无关 昨日,南京市房管局宣布调整高档房的认定标准,取消价格限制,凡是面积不超过144平方米、容积率在1.0以上的就算是普通房,只需缴纳2%的契税。由于该政策从10月1日起执行,之后已经交纳过契税且符合新标准的房产交易均可以办理退税。

新闻周历

高分低等的“C型考生”再搏一次

高考报名头一天来了不少老面孔

头条 HEADLINE

快报讯(记者 黄艳 谢静娴)2009年江苏省高考昨天开始报名,承担着往届生及社会考生报名的各县市招办,人气明显旺了很多。有关专家分析,不少高分低等的“C型考生”选择了复读,因此2009年高考报名中往届生明显增多。昨天上午,玄武区招办内,一位考生告诉记者,2008年高考录取又要分数又要等级,而他的考分不错,选测科目等级没达到本科要求,因此不甘心,复读一年,争取明年考上本科院校。而在秦淮区招办内,记者也遇到了不少“C型考生”。一位考生考了近370分,远远超出了2008年的本一线,可两门选科都是C,连本三都上不了,只有选择复读。“往届生明显比去年多

了。”玄武区招办的一位老师告诉记者,仅仅一个上午就有30多位考生前来报名,比往年多出一半。

“老师,我要换选测科目,换成物理和生物。”在秦淮区招办报名时,一位男生硬是改了选测科目。都学了三年了,干吗要临时换选测科目?他解释,学化学的考生太强了,都是尖子生,而且,今年高考有不少成绩不错的学生都栽在化学上。想来想去,他还是觉得换成生物比较保险,容易拿到B。

南京一所中学的化学老师说,不少选修化学的学生都要求改选其他科目,担心走今年“C型考生”的老路。

[提醒] 报名别忘带这些材料

有关招生负责人特别提醒考生,参加高考报名的考生需要准备这些材料:居民身份证和户口簿;符合江苏省高校招生相关照顾政策的证书(证明)原件和复印件;往届生和社会考生须出具参加2007年度的高考综合

考试成绩证明或2007、2008年度普通高中学业水平必修科目测试成绩证明;往届生和社会考生须出具高中毕业证书或同等学力证明;此外,江苏省户籍在外省借读的考生须提供外省省级考试机构出具的在有效期内的高考综合考试(含学业水平测试等)成绩证明。

■ 相关新闻

第五次 79岁汪侠还要考

昨天上午9:30,汪侠老人来到南京秦淮区招办门口,他是冲着2009年的高考来的。到开考时,他将是80周岁高龄,此前他参加了2001年、2002年、2007年、2008年四次高考。老人说,他还是想圆自己的大学梦,想报考医学院。2008年高考结束后,他一直坚持看书,没有放弃过。参加高考已经成为了老人的一种生活方式和奋斗目标,不必太在乎结果,只要在努力的过程中收获快乐就好。 快报记者 谢静娴 黄艳

天气

未来一周 冷空气活动频繁

快报讯(记者 刘峻)进入深秋后,全省雾天增多,同时,北方冷空气活动也渐渐频繁,预报显示,未来一周,全省天气多变,9日前后将有一次较强降温过程。

气象专家介绍,未来一周里,深秋的感觉将更为明显,在冷空气的频繁作用下,天气也将阴晴不定,随后,江苏南部还将有一次明显的降水。9日左右有一股强冷空气南下,请市民注意保暖。预报显示,南京今天多云到阴,其中南部有时有小雨,今晨最低温度14~15℃,今天最高温度19~20℃;11月3日全市多云,最低温度13℃左右,最高温度20~21℃;11月4日全市多云转阴,最低温度12~13℃,最高温度21~22℃。

时事

公然美化侵略 日本自卫队高官被免职

外交部发言人姜瑜11月1日就日本自卫队高官撰文否认侵略历史回答了记者提问,表示中方对日本自卫队现役高级军官公然歪曲历史、美化侵略感到震惊和愤慨。

据报道,日本航空自卫队幕僚长田母神俊雄撰文公开为日本过去的侵略历史翻案,声称将日本称为侵略国家是冤枉的。对此,日本政府公开表示上述文章明显违背日政府立场,

违背承认日本对亚洲进行殖民统治和侵略并表示深刻反省和道歉的“村山谈话”精神,迅速罢免了此人的职务。 ■ 新华社

著名遗传学家 谈家桢先生百岁辞世

11月1日7时18分,我国著名遗传学家、中国现代遗传科学的奠基人之一谈家桢先生在上海逝世,享年100岁。记者从负责谈家桢先生生前救治的医疗机构上海华东医院获悉,包括心、肺、肾等多个重要脏器衰竭是谈先生辞世的主要原因。 ■ 新华社

服务

微软: 暂不提供黑屏卸载工具

10月31日,微软再次就“Windows和Office正版增值计划”做出说明。微软表示,如果有用户在不知情的情况

下,以购买正版软件的价格购买了盗版软件,通过验证,可凭发票和资料,免费换取一套正版软件。

微软表示,目前不会为已经被认定为盗版的黑屏用户提供任何卸载工具,改变黑屏状况。

■ 东方早报

